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平成30年第１回白石町議会定例会会議録 

 

 会議月日  平成30年３月19日（第14日目） 

 場  所  白石町役場議場 

 開  会  午前９時30分 

 

１．出席議員は次のとおりである。        

     １番  友 田 香将雄      ９番  吉 岡 英 允 

     ２番  重 富 邦 夫      10番  片 渕   彰 

     ３番  中 村 秀 子      11番  草 場 祥 則 

     ４番  定 松 弘 介      12番  井 﨑 好 信 

     ５番  川 﨑 一 平      13番  内 野 さよ子 

     ６番  前 田 弘次郎      14番  西 山 清 則 

     ７番  溝 口   誠      15番  溝 上 良 夫 

     ８番  大 串 武 次      16番  片 渕 栄二郎 

 

２．欠席議員は次のとおりである。 

    な  し 

 

３．地方自治法第121条の規定により説明のため出席した者は次のとおりである。 

   町    長  田 島 健 一    副  町  長  百 武 和 義 

   教  育  長  北 村 喜久次    総 務 課 長  松 尾 裕 哉 

   企画財政課長  井 﨑 直 樹    税 務 課 長  木 下 信 博 

   住 民 課 長  門 田 和 昭    保健福祉課長  大 串 靖 弘 

   長寿社会課長  矢 川 又 弘    生活環境課長  門 田 藤 信 

   水 道 課 長  喜 多 忠 則    下 水 道 課 長  片 渕   徹 

   農業振興課長  堤   正 久    産業創生課長  久 原 浩 文 

   農村整備課長  山 口 弘 法    建 設 課 長  荒 木 安 雄 

   会 計 管 理 者  小 池 武 敏    学校教育課長  吉 岡 正 博 

   生涯学習課長  千 布 一 夫    農業委員会事務局長  西 山 里 美 

 

４．議会事務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

   議会事務局長  小 栁 八 束 

   議 事 係 長  中 原 賢 一 

   議 事係書 記  峯   茂 子 

        

５．会議録署名議員の指名 会議録署名議員に次の２人を指名した。 

     13番  内 野 さよ子      14番  西 山 清 則 
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６．本日の議事日程は次のとおりである。 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 議案第12号 平成29年度白石町一般会計補正予算（第６号） 

                                （討論・採決） 

 日程第３ 議案第18号 平成30年度白石町一般会計予算      （討論・採決） 

 日程第４ 議案第24号 平成29年度道の駅しろいし造成工事請負契約の変更につい

て 

 日程第５ 議案第25号 道の駅しろいし建築工事請負契約について 

 日程第６ 議員の派遣 

 日程第７ 委員会の閉会中における所管事務調査 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

９時30分 開議 

 

○片渕栄二郎議長 

 おはようございます。 

 これより本日の会議を開きます。 

 

日程第１ 

○片渕栄二郎議長 

 日程第１、会議録署名議員の指名をします。 

 会議規則第119条の規定により、本日の会議録署名議員として、内野さよ子議員、

西山清則議員の両名を指名します。 

 

日程第２ 

○片渕栄二郎議長 

 日程第２、議案第12号「平成29年度白石町一般会計補正予算（第６号）」を議題と

します。 

 本案は質疑が終了していますので、討論に入ります。 

 討論ありませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

 討論なしと認めます。 

 これより議案第12号「平成29年度白石町一般会計補正予算（第６号）」について採

決をします。 

 本案に賛成の方は起立願います。 

 〔賛成者起立〕 

 起立全員です。よって、議案第12号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第３ 

○片渕栄二郎議長 
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 日程第３、議案第18号「平成30年度白石町一般会計予算」を議題とします。 

 本案は質疑が終了していますので、討論に入ります。 

 討論ありませんか。 

 

○内野さよ子議員 

 議案第18号「平成30年度一般会計予算」について賛成討論をいたします。 

 予算139億8,800万円は前年度を上回る規模となっています。基本理念であります

「人と大地がうるおい輝く豊穣のまち」の実現に向け、策定をされた第２次総合計画、

また平成27年度に地方創生、人口減少等に対応をしたまち・ひと・しごと総合戦略の

仕上げに向けた大事な年となっています。中でも提案をされている道の駅整備事業は、

町長も発言されているように、オープンまでに越えなければならないハードルも多く

ありますが、今後、白石町のまちづくりを左右する事業と言っても過言ではないと思

っています。 

 ２点目に、地方創生の取り組みとして、地域づくり協議会設置事業についても町民

の協働の担い手として地域の課題解決のため期待も多く、重要な事業の一つと言えま

す。子育て支援、高齢者対策、農林漁業、地域振興策、どの事業も欠かせないもので

あり、各町の職員の皆様の総力を挙げて取り組んでいただきたいと思っています。 

 よって、提案をされた平成30年度一般会計については議会も一丸となって取り組む

必要があり、賛成討論といたしたいと思います。議員の皆様の御賛同をよろしくお願

いいたします。 

 

○片渕栄二郎議長 

 これで討論を終わります。 

 これより議案第18号「平成30年度白石町一般会計予算」について採決します。 

 本案に賛成の方は起立願います。 

 〔賛成者起立〕 

 起立全員です。よって、議案第18号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第４ 

○片渕栄二郎議長 

 日程第４、議案第24号「平成29年度道の駅しろいし造成工事請負契約の変更につい

て」議題とします。 

 質疑ありませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

 質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

 討論なしと認めます。 

 これより議案第24号「平成29年度道の駅しろいし造成工事請負契約の変更について」

採決をします。 
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 本案に賛成の方は起立願います。 

 〔賛成者起立〕 

 起立全員です。よって、議案第24号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第５ 

○片渕栄二郎議長 

 日程第５、議案第25号「道の駅しろいし建築工事請負契約について」議題とします。 

 質疑ありませんか。 

 

○溝上良夫議員 

 この契約に関して町内業者育成のことについてお伺いをいたします。 

 入札後、下請ですね、町内業者にお願いしますということを言われたと思いますけ

ども、どういう方法で行ったのか。口頭で行ったのか、契約条件に入っているのか、

また町長がお願いをしたのか。これだけの工事です、なるべく町内業者に発注できる

ばと思う次第でございますけども、そういう強い要望がなされたのかどうかお伺いを

いたします。 

 

○久原浩文産業創生課長 

 町内業者の下請の件でございます。 

 まずもって、入札参加者の現場説明書の中では、その他特記事項のほうで下請業者

については白石町内業者を優先的に採用するといった現場説明書を入札参加者のほう

に提示をしております。仮契約の契約の約款には、下請人等の選定という第７条の２

で、受注者は下請契約を締結する場合は白石町内に本店を有する者の中から選定する

ように努めなければならないという部分がございまして、この部分についても口頭で

業者のほうに伝えているところでございます。 

 以上です。 

 

○田島健一町長 

 この契約についての下請業者につきましては町内業者をという御質問でございます。 

 先ほど課長が答弁いたしましたように、約款上は書面でもってそういう記載をした

ところでございます。あわせて落札後、請け負われた業者さんが挨拶に見えられた折

には、建築工事ということで建築だけじゃありませんよと、御承知のとおり電気工事

も設備工事も一括でお願いしとるわけでございまして、当然、下請というのは出てく

るでしょうと。しかしながら、約款を守ってくださいということとあわせて、資料に

もございますように、落札率が80％ということになってございますので、この請負の

下請をしていただくときの請負契約についても適切な価格でもっての下請をしていた

だくようあわせてお願いもしているところでございます。 

 以上です。 

 

○片渕栄二郎議長 
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 ほかに質疑ありませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 討論ありませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

 討論なしと認めます。 

 これより議案第25号「道の駅しろいし建築工事請負契約について」を採決します。 

 本案に賛成の方は起立願います。 

 〔賛成者起立〕 

 起立全員です。よって、議案第25号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第６ 

○片渕栄二郎議長 

 日程第６、議員の派遣についてを議題とします。 

 お手元に平成30年度議員の派遣計画を配付しています。 

 お諮りします。 

 会議規則第121条の規定により、この計画表に基づき議員の派遣をしたいと思いま

す。これに御異議ありませんか。 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 異議なしと認めます。よって、議員の派遣計画に基づき議員を派遣することに決定

しました。 

 

日程第７ 

○片渕栄二郎議長 

 日程第７、委員会の閉会中における所管事務調査を議題とします。 

 会議規則第72条の規定により、お手元に配付しているとおり各委員長から閉会中の

継続調査について申し出があっています。 

 本件について各委員長から報告を願います。 

 

○内野さよ子総務常任委員長 

 おはようございます。 

 総務常任委員会の議会閉会中の所管事務調査といたしまして、会議規則第72条の規

定により申し出をします。 

 事件として、総務常任委員会の議会閉会中の所管事務調査としまして、課の新年度、

平成30年度の主要事業の調査及び本町が有する公の施設の管理状況の調査を実施した

く思っています。 

 具体的には、平成30年度の主要事業の調査につきましては所管各課の担当から主要

事業の趣旨や予算などについて説明を受け、不明な点は現地調査を行いながら調査を

行うものです。説明を求める事業については委員会で検討し、後日連絡を行うことと

しています。 
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 次に、本町が有する公の施設の管理状況の調査を行いますが、この調査につきまし

ては各施設の現地にて所管各課の担当から聞き取りを行いながら調査を行うものです。

維持管理状況や老朽化対策、利用者からの要望などについて詳しく説明を受けること

になっています。なお、疑義が生じた点などは、後日執行部から詳細に説明を受ける

こととし、改善をしていくべきと判断した点などは総務常任委員会から執行部へ改善

を求めていきたいと考えています。現地調査を行う施設については委員会で検討し、

後で御連絡をいたします。本町においても公共施設等総合管理計画を策定し、平成

48年度までに公共建築物の施設総量を現時点から30％削減を目指すものとされていま

す。将来における維持管理の負担を低減するため、類似施設の統廃合は避けることの

できない課題となっていますが、住民サービスが著しく低下しないような適正配置の

あり方について研究を重ねて低減につなげていきたいと考えています。 

 調査の期間としましては、時期議会定例会開会の前日まで、４月下旬から５月上旬

を予定しています。 

 以上のとおり総務常任委員会を代表して申し出たいと思います。よろしくお願いし

ます。 

 

○草場祥則文教厚生常任委員長 

 皆さんおはようございます。 

 閉会中の継続審査申出書ということで、文教厚生常任委員会の議会閉会中の所管事

務調査といたしまして所管する課の新年度、平成30年度の主要事業の調査及び社会福

祉法人蓮花の会の現地視察を実施いたしたく申し出ます。 

 具体的には、平成30年度の主要事業の調査につきましては所管各課の担当から主要

事業の趣旨や予算などについて説明を受け、不明な点は現地調査を行いながら調査を

行うものでございます。 

 次に、障がい福祉サービスに係る事業を展開しておられる社会福祉法人蓮花の会の

現地視察を行います。障がい者の方たちの生きる喜びがあふれている事業所の現場を

視察し、障がい者とその家族のニーズに合わせた生活支援のあり方について学んでく

ることといたしたいと思います。 

 なお、文教厚生常任委員会では多様化している障がい福祉の政策提言につなげてい

きたいと考えているところでございます。 

 調査期間といたしましては、次期議会定例会開会の前日まで、４月下旬から５月上

旬を予定しています。 

 以上のとおり文教厚生常任委員会を代表して申し出します。よろしくお願いいたし

ます。 

 

○井﨑好信産業建設常任委員長 

 皆さんおはようございます。 

 閉会中の継続調査申出書。 

 産業建設常任委員会の議会閉会中の所管事務調査といたしまして、所管する各課の

平成30年度主要事業調査、道の駅しろいし建設及び運営に関する調査並びに佐賀県農
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業協同組合ＪＡさが白石地区との農業情勢等に関する意見交換を実施したく申し出ま

す。 

 具体的には、所管する課の平成30年度主要事業調査につきましては、所管各課の担

当から新年度、30年度の主要事業の趣旨や予算などについて説明を受けるものであり

ます。なお、説明を受ける事業については委員会で検討し、執行部へ連絡を行うこと

といたします。 

 次に、道の駅しろいし建設及び運営に関する調査につきましては、道の駅しろいし

の建設に係る現地調査及び運営母体組織の調査などを実施いたします。道の駅につき

ましては全議員が非常に関心を持っている事業でもありますので、調査に当たっては

各議員の意見を聞きながら実施することとし、不明な点については、後日、議員説明

会などで全議員へ説明を求めることとしたいと考えております。 

 次に、佐賀県農業協同組合ＪＡさが白石地区との意見交換につきましては、米の生

産調整や農業を取り巻く状況が大きく変化をしております。また、農協の支所の再編

も計画をされております。農家が安心して投資し、経営に取り組めるような方策など

についてＪＡさが白石地区の幹部と意見交換を実施したいと考えております。 

 調査の期間といたしましては、次期定例会開会の前日まで、４月の下旬から５月の

下旬を予定をしております。 

 以上のとおり産業建設常任委員会を代表いたしまして申し出をいたします。よろし

くお願いをいたします。 

 

○片渕栄二郎議長 

 お諮りします。 

 各委員長からの申し出を閉会中における所管事務調査とすることに御異議ありませ

んか。 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 異議なしと認めます。よって、各委員長からの申し出を閉会中における所管事務調

査とすることに決定しました。 

 以上で本定例会に付された案件は全て終了しました。 

 会議を閉じます前に町長から挨拶があります。 

 

○田島健一町長 

 皆さんおはようございます。 

 平成30年３月定例議会の閉会に当たりまして一言御挨拶を申し上げます。 

 議員の皆様方に今回提案いたしました議案は、専決処分に関しまして１件、条例案

件等が５件、条例外案件が５件、人事案件が２件、予算案件といたしましては平成

29年度補正予算の６件と平成30年度当初予算が６件の12件ということで、合計25件に

つきまして十分に御審議をいただきまして、全ての議案、原案どおり可決いただきま

したこと、まずもってありがたく、厚くお礼を申し上げます。 

 特に可決いただきました平成30年度一般会計予算につきましては、町政運営の柱で

ある第２次白石町総合計画や白石町まち・ひと・しごと創生総合戦略の具現化、また
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実現ということで積極的な取り組みをしていくことにいたしております。町政のかじ

取りをさせていただいて６年目ということでありまして、種をまいたものが立派な花

が咲くよう、また結実するようしっかり管理してまいりたいと思っております。この

ことは施政方針でも数々のことを申し上げましたが、主なものとして道の駅施設整備

事業であり、またこれに連動する諸事業でございます。これらにつきましては、議会

の皆さん方の御支援も必須であることから、これまで以上に御協議をお願いしたいと

いうふうに思っております。今議会におきましてもいろんな視点から数多くの一般質

問をいただきました。また、議案審査の中においてもいろいろな意見を伺いました。

いただきました質問や意見には十分な内部検討を加えまして、職員と一丸となって平

成30年度をスタートしたいと思います。そして、私が公約として掲げております町民

の皆様が笑顔で元気に暮らせる豊かなまちづくりに向けて頑張っていく所存でござい

ます。今後とも御指導、御協力を賜りますようお願い申し上げます。 

 以上をもちまして平成30年３月定例議会閉会に当たりまして私からのお礼の挨拶と

させていただきます。ありがとうございました。 

 

○片渕栄二郎議長 

 これをもちまして平成30年第１回白石町議会３月定例会を閉会します。 

 

９時54分 閉会 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 
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 上記、会議の経過を記載し、その相違ないことを証するため、地方自治法第123条

第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 平成３０年３月１９日 

 

 

          白石町議会議長   片 渕 栄二郎 

 

 

 

 

          署 名 議 員   内 野 さよ子 

 

 

 

 

          署 名 議 員   西 山 清 則 

 

 

 

 

          事 務 局 長   小 栁 八 束 

 

 

 


